

“树叶子”变“畅销品” 万源“庞大妈”情系巴山走向世界



“庞大妈”产品参加展销活动

五月的大巴山,紫嫣嫣红,空气流香。位于万源市白沙镇猫儿坝的树花菜基地,宛若一片花海世界。花蕾堆满枝头,粉红的、雪白的……竞相开放。“这花可珍贵着呢!它是畅销世界的高档食材。”已在树花菜基地摸爬了近10年的陈金芝,这几天正组织村民采摘花蕾。像陈金芝一样的“花农”,目前万源市已达4万多人,遍布竹峪、虹桥、溪口、八台等近20个乡镇,他们在6万多亩树花菜基地里收获着“花海幸福”。

1961年,出生在大竹县的庞烈芬,一副典型的“女汉子”性格,早年做过乡镇干部,后“弃政从商”,鏖战商海30余年。

涉足“花海”,纯属偶然。据庞烈芬回忆,10多年前一次朋友聚餐,她第一次尝到了树花菜的鲜美,并得知其奇特功效。经多方调查,树花菜产品在市面上尚为一片空白。为何不让“山珍”变成“美味”?凭着敏锐的商业嗅觉,庞烈芬决定弄潮花海。

认准了就干!要干就干!2004年,树花菜种植基地建立。发展“合作社+农户”模式,采用“错季+套种”技术,累计发展基地6万余亩,除了主要原料“国家生态原产地保护产品”树花菜和马铃薯,还大量种植生姜、大蒜、黄豆等“佐料”,“花农”户均增收5000多元。万源市被命名为“四川省珍珠花菜之乡”,溪口乡为四川省首批“森林食品基地”。

2007年,万源市花萼绿色食品有限公司成立。投资上亿元,新建厂房、购置设备、



庞烈芬查看产品制作情况

引进技术,一条能制香辣酱、珍珠花菜油的现代化、标准化生产线落户偏远山区,一座花园式厂房扮靓万源风景。相继研发出珍珠花菜香辣酱、土豆豉香辣酱、休闲食品3大系列12类产品,“树叶子”开始了向“农产品”的华丽转身。

2017年,“庞大妈”商标注册,花萼绿色食品统一冠上了“庞大妈”商标。珍珠花菜以“生态、有机、富硒”的特色,严格的“欧标”,逐渐打通了外销渠道。

2018年,“庞大妈”产品成功跨出国门,签下高达1100万欧元的外贸订单,不仅拿下了近年来四川省林业产品最大单笔外贸订单,也开启了公司进军欧美市场的崭新征程,在荷兰、法国持续热销。

2019年一季度,产品销售实现“开门红”。公司综合产值达3000多万元,销售收入同比增长20%,取得“开门红”,保持了“国家林业产业化龙头企业”的昂扬势头。

微风轻拂,一丝丝银发从庞烈芬的额头掠过,荡起满园的珍珠花迎风怒放。她那坚毅的目光,却早已抵达了海的那边。

□文/图 特约记者 陈本强

每日短讯

达州消防 全省精英对抗赛获佳绩

本报讯 近日,四川消防总队举行了全省消防救援队体能专项训练精英对抗赛,达州消防4名队员赴成都参加了比赛,取得了总成绩靠前,一人60米肩梯跑单项全省第二名的优异成绩。

据悉,参加比赛的4名队员分别进行了负重上11楼、单杠卷身上、双杠臂屈伸、60米肩梯跑科目的比拼。赛场上,队员们克服了比赛强度大、天气炎热等不利因素,积极投入到各项比赛中,赛出了达州消防的水平。值得表扬的是在60米肩梯跑科目中,通川北路中队指战员罗利以9秒39的成绩斩获了全省第二名的佳绩,距离第一名仅差0.02秒。本次精英对抗赛,全面提升达州消防的综合实力,展示了达州消防的风采。

(本报记者 刘欢)

大竹县委第一巡察组 开展“巡察发现问题”大讨论

本报讯 今年以来,大竹县委第一巡察组围绕“巡察工作如何更好更快更准发现问题”这一主题深入讨论交流,激荡思想火花、破解工作难题、凝聚思想共识,实现巡察工作新的突破和提升。

在具体工作中,大竹县委第一巡察组突出政治巡察,强化问题意识,坚持问题导向,从收、查、找、谈等措施入手,助力巡察发现问题,深化巡察成果运用,推动全面从严治党向纵深推进。

同时,该巡察组针对巡察工作中的来电、来信、来访等事宜,采取明察暗访、实地走访、监督回访等形式,核实被巡察对象及干部职工是否存在违纪违规行为,以进一步弥补资料不全、问题不准、谈话不透等方面的问题。

(刘明聪 特约记者 王晓林)

大力发展民营经济 推进达州高质量发展



人物名片

庞烈芬,人称“庞大妈”,万源市花萼绿色食品有限公司董事长,致力于树花菜精深加工的唯一代表,成功实现“农家菜叶”变身“高档食品”,并出口欧美。建成树花菜基地6万余亩,带动“花农”4万余人增收致富,户均年增收5000多元。她先后获得四川省三八红旗手、达州市五一劳动者奖章、感动万源十大年度人物提名等多项荣誉。

人物心语

让马铃薯变黄金,让树花菜结珍珠。作为扎根万源的“老农民”,这是我简单而恒久的信念。只有种植户的收入增加了,原料数量才能稳定,产品质量才有保障,出口底气就更足了。国家出台了支持民营企业发展的利好政策,更得撸起袖子加油干,建成10万亩基地,刷新1100万欧元外贸订单,我想应该不是遥远的梦想。

万源市 一季度经济实现“开门红”

本报讯 近日,笔者从万源市统计局获悉,一季度,该市经济数据实现首季开门红。地区生产总值(GDP)完成33.54亿元,与上年同期相比增长7.8%。

今年,万源市坚持新发展理念,以实施“七大行动”为载体,做大做强富硒现代农业,加快推进从农业大市向农业强市跨越。据了解,一季度,全市完成全社会固定资产投资20.33亿元,同比增长9.3%。实现社会消费品零售总额15.09亿元,同比增长10.7%。批发零售住宿餐饮业销售(营业额)31.05亿元,同比增长12.8%。同时,一季度居民人均可支配收入4633元,同比增长9.1%。

(蒋德敏 吕碧贤)

达川区检察院 开展“检察开放日”活动

本报讯 近日,达川区人民检察院开展了以“我将无我奋斗,不负人民重托——共和国建设者走进检察机关”为主题的“检察开放日”活动,市、区人大代表、劳动模范、各行业代表、新闻记者共28人应邀参加。

活动中,人大代表、劳动模范、各行业代表先后参观了工作展板、区检察院12309检察服务中心、党建文化长廊、院史荣誉室、远程庭审指挥中心和远程提讯、未检工作室、命名检察官办公室等,通过听讲解、现场询问,参观者对检察工作有了深入的了解,并充分肯定了该院在党建工作、扫黑除恶、农民工维权等方面取得的成绩。

(李贵)



主题党日活动走进田间

本报讯 5月8日,开江县城普(集团)公司机关党支部与甘棠镇白杨坪村党支部党员一同开展了“为民服务促团结,党员奉献走在前”主题党日活动。城普公司十多名党员齐聚甘棠镇白杨坪村贫困户唐明德家的地里,一起帮助

老唐收油菜,拿的拿镰刀,捆的捆绳索,割的割,收的收,生怕自己少帮老唐做了点什么。总经理黄梦弯下身子躬起背,挥舞着镰刀一茬一茬收割油菜,汗水浸湿了衬衣也感觉不到。党员们个个热情高涨,干劲十足,手中的镰刀来回舞动。

党员们纷纷表示,希望以后能多深入基层、深入田间地头,为老百姓服务,充分发挥党员的先锋模范作用,进一步融洽党群、干群关系,充分展示为民服务的新形象。

(陈静 伍静 本报记者 陈鸿娇 摄影报道)

万源市自然资源局 业务大讲堂促进主业大提升

本报讯 为加强机构改革后各部门的融合与协作,促进业务大学习、工作大推动、事业大发展,近日,万源市自然资源局举办了首期业务大讲堂。

本期大讲堂由万源市自然资源局各股室的负责人授课,以业务能力提升为主要内容,聚焦主责主业,针对自然资源队伍中存在的知识短板、能力欠缺、认识盲区,对各版块业务工作进行一次系统、全面的思考和总结。

据悉,本期自然资源业务大讲堂活动将从内容完整、主体清晰、PPT制作、语言表达、时间掌握等方面对各授课人员进行现场评分,并将评分结果作为下一步干部考核、选人用人的重要依据。

(特约记者 魏坤)

市供销合作社 指导达川区供销发展规划

本报讯 5月6日,市供销合作社相关负责人一行来到达川区调研指导供销工作,实地调研了达州市网优电子商务有限公司的仓储物流配送中心、生活超市和公司“四大中心”。

在随后的座谈会上,达川区供销社负责人汇报了该社2018年工作情况及2019年工作思路,并从设立理事会、监事会、创建投融资平台、承接政府购买服务、能力提升培训、蓝莓产业发展等方面提出了发展规划。

(王民)

渠县审计局 后续扶贫工作不松劲

本报讯 近日,渠县审计局对该局定点贫困村岩峰镇石坡村的精准扶贫工作进行了“大走访、大回查、再帮扶”活动,杜绝扶贫工作“松劲”现象,把后续扶贫工作做细做实。

对照“一超过、两不愁、三保障”的标准,该局对已脱贫户家庭人均纯收入是否达到国家扶贫标准,收入来源是否稳定,义务教育、基本医疗、住房安全是否得到保障等方面的内容进行了全面回访调查。同时,看脱贫程序是否到位,帮扶措施是否扎实有用,贫困户对脱贫成果是否认同,并对群众反映的问题和诉求,落实帮扶责任人,限时答复并整改。

(郭世全 李翼)

翠屏路社区 开展春季灭鼠活动

本报讯 近日,通川区东城街道办事处翠屏路社区在辖区内开展春季灭鼠活动,有效消灭辖区内的老鼠,确保社区内环境卫生干净整洁。

活动中,社区工作人员在老鼠经常出没的洞口、下水道、绿化带、垃圾箱等处投放老鼠药,利用药水清洗垃圾桶,确保灭鼠工作达到最佳效果。在投药过程中,为了居民的安全,社区张贴了灭鼠通知,提醒居民看护好小孩,以防误食中毒。同时,工作人员还向居民宣传除“四害”方面的知识,提高居民群众对“四害”传播疾病危害的认识和自我防范意识。

(唐宇)

缘定硫黄 青春无悔

——记中原油田普光气田天然气净化厂储运研究室副主任师谢华昆



工作中的谢华昆

4月21日早晨8点,大巴山的蒙蒙细雨下个不停。

中石化中原油田普光气田天然气净化厂净化研究所办公室里,谢华昆抽出纸巾迅速擦了擦眼镜片上的雾气,打开电脑,对油田重点科研项目《提高湿法成型工艺硫磺产品质量技术研究与应用》进行第14次审读。

今年33岁的谢华昆,2008年6月大学毕业后,来到了当时尚在建设中的普光气田天然气净化厂。他被分配到了硫磺储运车间工作,与气田硫磺事业的缘分由此结下,至今正好10个年头。

参加工作伊始,谢华昆就参与编写了“硫磺储运车间首次开工方案”“涉硫磺岗位操作法”“硫磺生产及储运工艺技术操作规程”等资料,填补了普光气田硫磺生产储运的技术空白。这让领导和同事不得不刮目相看:“嘿,这小子真有‘两把刷子’啊!”

从此,谢华昆在硫磺生产储运方面的技术创新就像“开挂”似的一发不可收拾。

他独立完成了“料仓刮板取料机链条改造”“减少硫磺成型转运过程中细粉硫磺”“降低硫磺成型机下料阀堵塞次数”等6项创新成果和“硫磺储运装置生产模式创新节能”1项

节能成果;参与完成了“液硫储罐火灾预防技术攻关”“大型散装硫磺输送系统安全平稳运行优化技术”等14项技术改造,提出了“液硫储罐废气治理”“皮带线清扫器改造”等15条合理化建议。谢华昆的科研成果和合理化建议多次获得普光分公司、油田、集团公司的表彰和奖励。

2016年年初,谢华昆提出了“影响硫磺产品因素的研究”和“硫磺输送系统粉尘防控技术研究”两项课题。经过近一年的艰苦攻关,两个科研项目均达到了预期目标:细粉硫磺生成率由最初的1.41%降低至0.2%,硫磺颗粒的含水率也同比降低了15.3%,实现了提高硫磺产品整体质量的目的。

2016年11月,谢华昆又提出了《提高硫磺产品一等品率》的QC攻关课题。经过一年多的反复研究与试验,2017年3月,硫磺产品一等品率跃升到了90%,创造了普光气田硫磺产品生产质量的最高纪录,不仅大幅降低了生产成本,还极大地提升了气田硫磺产品的市场竞争力。该成果在中国质量协会组织的QC成果发布会上,荣获2018年首届中央企业QC小组成果发布赛全国二等奖。

□文/图 施兴峰 廖伦

普光
故事